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MARELUI MEDICINFECŢIONIST ŞI UMANIST 
AL SECOLULUI XX DIN BASARABIA  TOMA CIORBĂ 146 de ani de la naştere

Născut la 15 ianuarie în 1864
Într-o familie de ștab-căpitan,
După ce tatăl în 1868 din armată s-a retras
Și cu familia în Chișinău pentru totdeauna au rămas.
 Tata lui Toma, având mai mulţi copii,
 Pentru a-i da la studii, nu prea avea subsidii,
 Însă cu ajutorul unchiului său,
 Toma devine elev la cel mai prestigios în Basarabia liceu,
Pe care-l finisează cu eminenţă
Și după a lui convingere și dorinţă,
A fost înscris în Universitatea din Kiev, la medicină,
Unde setea de studii și-o alină.
 După absolvirea în 1893 a medicinei facultate,
 T. Ciorbă în Chișinău ca medic-sanitar începe a sa activitate.
 Însă densitatea sporită a populaţiei din capitală,
 Sărăcia majorităţii și starea antisanitară
Favorizau epidemiile, mortalitatea și deseori creau o situaţie excepţională,
Pentru stoparea cărora trebuia depusă o muncă extraordinară.
Toma înţelegea că este imposibilă combaterea epidemiilor 
Fără cunoașterea bolilor infecţioase și aplicarea măsurilor de prevenire a lor. 
 Astfel, T. Ciorbă edililor orașului le-a propus
 Construcţia unui spital de tip închis,
 Pentru izolarea și tratarea bolnavilor cu boli infecţioase,
 Ce atacau populaţia, fiind foarte periculoase.
Acest spital a fost construit
După proiectul lui T. Ciorbă, nemijlocit,
Care în 1896 l-a finisat și amenajat,
Fiind pe atunci în Basarabia primul spital specializat!
 Toma Ciorbă în calitate de prim-director îl administra,
 Totodată ca medic-clinician, bacteriolog și prozector mai activa,
 Însă din lipsa susţinerii de la autorităţile municipale,
 Precum și a medicilor particulari, care mereu îi dădeau „târcoale”,
T. Ciorbă întâmpina mari dificultăţi în menţinerea spitalului,
În procurarea medicamentelor și a utilajului.
Dar nu lua de la săraci bani pentru tratament și deservire,
Considerând că acești bani nu pot fi sursă de îmbogăţire!
 Fiind un iscusit clinician și un umanist excelent,
 Meritele lui erau apreciate înalt de populaţie permanent.
 În consecinţă, a fost invitat la Sankt Petersburg să activeze,
 Însă el a refuzat, dorind poporul său să-l trateze.
Medicul T. Ciorbă a fost nu numai un clinician talentat,
Dar și un bun manager, un și un specialist minunat.
Pentru el colectivul spitalului era ca a doua familie,
În care activa cu cea mai mare dăruire.
 Întreaga sa viaţă T. Ciorbă a luptat
 Pentru perfecţionarea asistenţei medicale a celor pe care i-a salvat.
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 Tot ce făcea el – trata sau consulta,
 Organiza campanii de vaccinare sau lecţii publice prezenta,
Construia instituţii medicale,
Sau instruia cadre profesionale, 
Totul executa calitativ și conștiincios
Pentru a fi poporului său de folos.
 El lupta cu mare înverșunare
 Contra bolilor și sărăciei devastatoare.
 Pentru atitudinea plină de compasiune și sinceritate,
 A câștigat printre pacienţi și orășeni o mare stimă și popularitate.
În legătură cu meritele sale,
În 1964, la un centenar de la a lui născare,
Spitalul Republican de Boli Infecţioase a fost numit
În memoria lui Toma Ciorbă, ce l-a construit!
 Spitale sunt multe azi în lume,
 Dar nici unul nu poartă așa nume,
 Numele lui Toma Ciorbă,
 „Unde microbii și virusurile cu doctorii încă stau de vorbă!”.
Și astăzi e un spital mult merituos
Cu numele de „infecţios”,
Care ani are peste o sută,
„Dar microorganismele încă le gustă!”.
 Totodată, mai trebuie de menţionat,
 Că clădirile principale ale spitalului sunt protejate de Stat,
 Cu toate că unii „edili” doresc să le distrugă,
Văzând în ele o periculoasă a infecţiei sursă!
Însă în 115 ani de funcţionare a acestui spital marcant,
Răspândirea maladiilor infecţioase din el nu s-a înregistrat.
 Astfel, numele Marelui doctor umanist și infecţionist n-a fost uitat,
 Prin denumirea spitalului și a unei străzi cu numele lui fiind imortalizat.
 Memoria despre regretatul Toma Ciorbă cu sfinţenie trebuie păstrată,
 Din generaţie în generaţie de medici transmisă și reactualizată!
Și nicidecum spitalul nu trebuie de ruinat,
Deoarece el ca operă de artă de Stat este protejat!
Iar pe T. Ciorbă Dumnezeu să-l odihnească 
În veci în Împărăţia Sa Cerească!
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